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Geachte dames en heren, 

 

 

In de raadsvergadering van 13 november 2019 heeft u de motie M19/127 ‘Hilversum lachgas vrij’ 

aangenomen. In de motie verzoekt u ons te onderzoeken hoe de Arnhemse methode in relatie tot de 

aanpak van de verkoop van lachgas in Hilversum kan worden toegepast. Tevens verzoekt u de Raad te 

informeren over de handhaving van de verkoop van lachgas wegens het overtreden van artikel 9.2.1.2. van 

de Wet Milieubeheer en de overige mogelijkheden om de aanpak van de verkoop en/of het gebruik van 

lachgas tegen te gaan.  

 

Wij zijn het met u eens dat het gebruik van lachgas schadelijk kan zijn voor de gebruikers en kan leiden 

tot overlast gevend gedrag. Ook zijn wij het met u eens dat naast gebruikers, de verkopers een 

verantwoordelijkheid hebben in de gevolgen van het gebruik van lachgas.  

 

Arnhemse methode (artikel 9.2.1.2 WM) 

De verkoop van lachgas is in principe niet verboden, ook niet op grond van de Wet Milieubeheer (WM). 

Artikel 9.2.1.2 van de WM benoemd een zorgplicht voor diegene die beroepshalve een stof aan een ander 

ter beschikking stelt om (mogelijke) gevaren voor mens of voor het milieu te voorkomen of te beperken. 

Gelet op de bekende gevaren voor mens en milieu, is de ondernemer in strijd met dit artikel indien hij 

lachgas in ballonnen (niet in lachgaspatronen) ter beschikking stelt. Daarmee ontstaat een mogelijkheid 

om te handhaven op het verstrekken van lachgas voor direct gebruik aan consumenten. 

 

De “Arnhemse methode” middels toepassen van de Wet Milieubeheer wordt ook in Hilversum toegepast. 

Daarbij hanteert Hilversum het Europees verdrag (ADR) in het kader van vervoer en opslag van grotere 

hoeveelheden lachgas in cilinders. Gemeentelijke handhavers en medewerkers van de milieupolitie 

trekken hierin samen op.  

 

Handhaving vindt plaats door tijdens controles in horeca-inrichtingen het verstrekken van lachgas in de 

gaten te houden. Bij het constateren van het verstrekken van lachgas zal bestuurlijk worden gehandhaafd 

middels een waarschuwingsbrief gevolgd door een hercontrole. Bij het niet beëindigen van de activiteiten 

wordt dan een voornemen last onder dwangsom verstuurd, gevolgd door de definitieve last onder 

dwangsom. 



 

 

Handhaven verkoop van lachgas 

De huidige APV Hilversum biedt meerdere mogelijkheden om de verkoop van lachgas en overlast die het 

gebruik van lachgas in de openbare ruimte veroorzaakt aan te pakken. De APV Hilversum biedt de 

volgende handhavingsmogelijkheden: 

 Hinderlijk gedrag op of aan de weg  (art. 2.4.5) 

 Hinderlijk gedrag bij gebouwen  (art. 2.4.7) 

 Handel en verkoop van drugs   (art. 2.4.8) 

 Verontreiniging van terreinen  (art. 4.4.1) 

 Venten     (art. 5.2.2) 

Deze artikelen geven de politie en buitengewoon opsporingsambtenaren ruim voldoende middelen om op 

te treden tegen de verkoop op straat en de overlastgevende gevolgen van het gebruik. Prioriteiten en 

handhavingscapaciteit bepalen de mate waarin van deze middelen gebruik wordt gemaakt. 

Horeca 

Onderzoek heeft uitgewezen dat in de horeca geen lachgas wordt verkocht of verstrekt. Van twee locaties 

is bekend dat hier wel sprake van is geweest, echter één locatie is in 2018 van eigenaar gewisseld, 

waarmee destijds ook het verstrekken van lachgas per direct beëindigd is. Op de tweede locatie wordt 

geen lachgas meer verstrekt, doordat deze locatie op andere gronden voor langere tijd niet in bedrijf is. 

 

Evenementen 

Middels vergunningverlening wordt in Hilversum gebruik gemaakt van de mogelijkheid om lachgas te 

weren op evenemententerreinen. De organisator van een evenement wordt hiermee verantwoordelijk 

gemaakt voor het al dan niet aanbieden van lachgas tijdens het evenement.  

 

Politie 

Vanuit de politiecijfers is zichtbaar dat met name in de zomermaanden lachgas gerelateerde meldingen 

zijn geregistreerd. Deze meldingen betreffen in vrijwel alle gevallen overlast jeugd op de reeds bekende 

locaties waar jeugdoverlast ervaren wordt. Bij een deel hiervan was sprake van lachgasgebruik. Meldingen 

waarbij (verkeers)ongevallen of gezondheidsincidenten zijn waargenomen zijn er niet. 

 

Landelijke beleid 

Staatssecretaris Blokhuis gaat lachgas voor oneigenlijk recreatief gebruik verbieden door het op lijst II van 

de Opiumwet te plaatsen. Het besluit tot deze maatregelen volgt op de risicobeoordeling van het CAM 

(Coördinatiepunt Assessment en Monitoring nieuwe drugs). Het CAM beoordeelt dat het risico van 

lachgasgebruik substantieel is.  

Ook preventie en goede voorlichting over de risico’s van lachgas blijven onverminderd belangrijk. Het 

preventie- en voorlichtingsmateriaal over lachgas zal naar aanleiding hiervan worden herzien. Minister 

Van Nieuwenhuizen van Infrastructuur en Waterstaat zet in op het voorkomen van het gebruik van lachgas 

in het verkeer. Zo heeft zij Team Alert gevraagd een online campagne te ontwikkelen om jongeren te 

wijzen op de gevaren hiervan. 

 

Middels deze brief wordt motie M19/127 afgedaan. Wij hopen u hiermee voldoende te hebben 

geïnformeerd. 

 

Hoogachtend, 

 

Burgemeester en wethouders van Hilversum, 

de gemeentesecretaris, de burgemeester, 

  

D. Emmer P.I. Broertjes 

 


